

俄罗斯石油两个月后流入中国

每年供油1500万吨 普京开启中俄石油管道俄罗斯段阀门

据俄罗斯媒体报道,正在俄罗斯远东进行工作视察的俄总理普京29日在阿穆尔州斯科沃罗季诺市出席了中俄石油管道俄罗斯段的开通仪式。

普京在仪式上发表讲话说,关于建设中俄石油管道的想法产生于6年前,虽然实现这个想法并不容易,会遇到很多问题,但双方当时就相信,所有问题都会解决。

他表示,中俄石油管道的开通“不是简单地向中国提供能源”,是加强中俄能源合作的一部分,也是中俄战略协作的重要成

果,“对于中方来说,可以稳定能源供应和能源均衡;对于俄方而言,则获得一个新的、面向具有市场前景亚太地区的出口,特别是极具发展前景和活力的中国市场。”他同时表示,相信俄罗斯石油将于今年通过该管道抵达中国境内。

普京强调,这并不只是俄方向中国提供能源原料,而是中俄加强能源多层次合作的项目。“中国合作伙伴参加俄境内的石油开采活动,而俄罗斯相关企业也成为中国境内石油加工企业以及分销网络的股东。对于我们来说,

这是一个多元化战略能源供应的重大项目。”

普京同时指出,目前俄罗斯的能源供应主要集中在欧洲,每年有1.2亿到1.3亿吨俄罗斯原油输往欧洲,而对亚太地区的出口量暂时还较小。但是随着东部石油管道以及东西伯利亚至太平洋管道的建成和投入使用,俄将每年为此供应3000万吨原油,并逐步扩大到5000万吨,从而形成一条具有竞争力的能源输出通道。

中俄石油管道即东西伯利亚—太平洋石油管道中国支线,起自俄远东阿穆尔州的

斯科沃罗季诺原油分输站,经中国黑龙江和内蒙古的13个市区,延伸到中国东北的大庆市。管道全长999公里,其中927公里在中国境内,72公里在俄罗斯境内。按照计划,中俄石油管道将于今年10月竣工通车,合同期20年。届时,俄罗斯将通过该管道每年向中国供应1500万吨原油。2009年4月27日,该管道俄罗斯境内段开工;同年5月18日,中国境内段开工建设。

本报综合报道

斯洛伐克枪击案20多人死伤



8月30日,斯洛伐克警察在首都布拉迪斯拉发的枪击案现场执勤。新华社发

据新华社布拉迪斯拉发8月30日电 斯洛伐克警方30日证实,当地时间上午10时,首都布拉迪斯拉发发生枪击事件,造成除枪手外还有6人死亡,4名女性和2名男性。还有14名伤者被送往医院救治,其中包括一名警察和一名3岁的儿童。

枪击事件发生在位于布拉迪斯拉发西北部的杰温斯卡诺瓦韦斯区,目前枪击现场已被警方封锁。有目击者称,枪手头发灰白,头戴耳机,手持一把半自动步枪和两把手枪,他先在一座楼房内枪杀数人,逃到屋外后又朝过路人及街边的建筑开枪。这名男子在被警察包围后自杀身亡。

当地媒体报道说,该男子约50岁,有10多年的吸毒史。警方正在对这一事件展开调查,凶手的身份和作案动机尚不清楚。

3名俄飞行员苏丹遭绑

据新华社喀土穆8月30日电 据苏丹《事件报》30日报道,3名俄罗斯飞行员29日在苏丹西部达尔富尔地区遭武装分子绑架。

报道说,为苏丹巴德尔航空公司工作的3名俄罗斯飞行员乘坐的小型面包车29日在南达尔富尔州首府尼亚拉市遭一伙武装分子拦截。武装分子用枪逼迫司机停车并打开车门,随后绑架了3名俄罗斯飞行员。

当地官员说,武装分子挟持着3名被绑架者逃往尼亚拉以北的偏僻地区。目前,苏丹安全部队已经发现绑匪藏身地点并包围该地区。

印尼锡纳朋火山再度爆发

据新华社印度尼西亚巴湖8月30日电 印度尼西亚苏门答腊省卡罗区的锡纳朋火山30日清晨6时30分再度爆发,喷出的火山灰上升到距离火山口2000米的空中。

锡纳朋火山29日凌晨突然爆发后,附近15个村庄约1.2万名居民随即撤到安全地带,途中一名54岁的居民因呼吸困难而死亡。

厄瓜多尔一客车坠崖

42人死亡11人受重伤

据新华社基多8月29日电 厄瓜多尔一辆长途客车29日凌晨在厄中部城市安巴托附近的一条山路坠入峡谷,目前至少造成42人死亡,11人受重伤。

据厄瓜多尔红十字协会透露,一辆载有53名乘客的长途客车从南部城市昆卡开往首都基多,29日凌晨在行至安巴托以北30公里的盘山公路的弯道处,客车突然失控翻车并坠入深20米的峡谷。

事故发生后,当地警方及红十字会救援人员迅速赶赴现场,将伤员送往附近医院抢救。厄国民警察正在对事故原因做进一步调查。

香港赴菲调查组开始现场勘验

菲方表示须在菲方人员陪同下开展工作

据新华社马尼拉8月30日电 中国驻菲律宾大使馆官员30日说,赴菲调查组持人质事件的香港调查组同菲律宾有关方面磋商完毕,经菲方同意已登上被劫客车开始现场勘验。

当天下午,由7名香港警员和2名化验师组成的香港调查组来到人质事件中遭劫持的大客车前,部分调查人员在菲方人员陪同下上车进行现场勘验、取证。

中国驻菲大使馆警务联络官王贻告诉新华社记者,23日人质事件发生当日,香港派出的调查人员抵菲。近日,由香港警务处刑事总部助理警务处长吴家声为领队的调查人员也陆续抵菲

开展调查工作。经中国大使馆和菲律宾方面紧急联系,香港调查组30日上午同菲律宾内政部和司法部官员举行了会谈,菲方表示愿意协助香港调查组开展工作。

菲律宾司法部长莱拉·德利马在记者会上说,香港调查人员提出到大客车上进行调查,对事发当天的枪械进行查验,并同证人谈话。在菲方人员结束调查后,香港调查人员在菲方人员陪同下展开调查。

德利马估计,司法部本周将收到有关尸检、弹道检测的书面报告,菲国家调查局报告及有关证人的书面证词等。司法部将对此进行评估,并决定是否传唤

当事人。香港调查人员可以以观察员身份旁听,如欲提问需经菲方同意。

针对菲方关于香港调查组在菲方人员陪同下展开调查的诉求,吴家声在会谈中表示,这一要求正当且符合国际惯例,调查组尊重菲方司法主权。

一辆载有21名香港游客的观光大客车23日在马尼拉被一名遭解雇菲律宾警察劫持。事件发生后,中国政府高度重视,立即向菲方提出交涉,要求菲方在确保人质安全的前提下,全力营救。中国驻菲大使馆一直与菲方就此保持沟通。菲警方当晚实施解救行动,击毙劫匪。香港游客在这一事件中有8人遇难,2人重伤,5人轻伤。

确保11月G20峰会顺利召开

入韩外国人将做指纹检查



8月30日,在韩国首都首尔的仁川国际机场,韩国法务部工作人员在入境厅进行指纹采集示范。新华社发

据新华社首尔8月30日电 韩国法务部30日宣布,将于9月1日开始在全国22个机场和港口对有非法入境嫌疑的外国人进行指纹采集检查。这是韩国为确保11月于首尔举行的二十国集团峰会顺利召开采取的安保措施之一。

法务部说,67台指纹读取和脸部识别装置已在22个机场和港口安装完毕。从9月1日起,将对外貌与国际恐

怖分子相似、旅游途径可疑、持伪造护照等有隐瞒真实身份嫌疑的外国人进行双手指纹采集检查。一旦确认与现有国际数据库内犯罪嫌疑人一致信息的外国人,将禁止其入境。

韩国政府2009年11月通过一项法律修正案,规定所有17岁以上入境外国人,包括外交官和公务旅行人员,在办理入境手续时须接受拍照并留下指

纹。此法案今年2月开始在国会审议。在此期间,一名涉嫌塔利班恐怖活动的巴基斯坦人,竟利用假护照在韩国入境17次。警方承认在出入境安保方面存在重大漏洞,在二十国集团峰会来临之际有必要采取补救措施。

法务部称,这项新入境检查制度适用对象明年年底将扩展至所有入境外国人。

哈“宪法日”阅兵庆祝



8月30日,哈萨克斯坦空军战机飞过首都阿斯塔纳市中心广场上空,参加阅兵式。阿斯塔纳当天举行隆重的阅兵式,庆祝哈宪法颁布15周年。哈萨克斯坦于1995年8月30日通过宪法,并将这一天定为“宪法日”。新华社发

土“胜利日”盛大阅兵



8月30日,在土耳其最大城市伊斯坦布尔,坦克参加“胜利日”阅兵式。当日,土耳其举行各种活动庆祝“胜利日”。1922年8月30日,土耳其战胜外来侵略军,取得民族解放战争的胜利,此后这一天被定为“胜利日”。新华社发

普京有意角逐下届总统

据新华社电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京暗示,有意角逐2012年总统选举。

俄罗斯《生意人报》30日刊登普京专访。当被问及是否已经决定参选下届总统角逐时,普京说:“它(选举)让我感兴趣……我想与每一个人一样说话,但其实我更想比别人说得更多。”

普京于2000年至2008年担任俄罗斯总统。受限于宪法规定,他无法参加2008年的总统选举。不过,宪法没有禁止已连任总统隔届参选。

“其实,比是否参选更加重要的是,2012年的选举不会改变我们坚持稳定发展的思路。”普京在采访中说。

《生意人报》说,普京一边驾驶自己的黄色拉达牌轿车,一边接受了记者专访,提问者是与他人交好的安德烈·科列斯尼科夫。科列斯尼科夫认为,普京言语中表现出较高的连任欲望。

专访时,普京正从远东地区的哈巴罗夫斯克驱车驶往赤塔。

因争夺孩子抚养权发生口角

美国男子枪杀5人后自杀

据新华社电 美国亚利桑那州警方29日说,一名男子枪杀自己孩子的母亲和另外4人后,饮弹自尽。

哈瓦苏湖城警方28日晚上11时57分接到报案。一名女性居民看到有人闯入一处寓所,向多人开枪。警方随后赶到,发现4人身亡,另有两人受伤。一名伤者29日在哈瓦苏湖城医院不治身亡,另一人伤势严重。

哈瓦苏湖城警方说,犯罪嫌疑人名为布赖恩·戴尔兹,现年26岁。戴尔兹与其中一名女性受害者德拉·兰斯塔夫关系密切,两人育有两个孩子,年龄分别为4岁和1岁出头。不过,他们最近因争夺孩子抚养权而发生口角。

戴尔兹本月13日遭警方逮捕,原因是他违反了不得接近兰斯塔夫的禁令。

警方说,枪杀事件发生时,兰斯塔夫等人正在她的男友庆祝生日。

戴尔兹行凶后带两个孩子逃逸。29日上午,警方在加利福尼亚州一处房屋发现他的尸体。从伤口痕迹看,警方认定为自杀。戴尔兹的两个孩子平安,眼下和亲戚在一起。

警方正展开进一步调查。

塔利班炸死阿一地区长官

据新华社喀布尔8月30日电 阿富汗内政部30日说,一枚炸弹当天上午在东部楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市爆炸。一名地区行政长官身亡,另外数人受伤。

楠格哈尔省政府发言人说,袭击者在拉尔普尔地区行政长官赛义德·穆罕默德·帕拉万所乘车辆中安置炸弹,遥控引爆。

发言人说,“炸弹今天(30日)上午9时15分爆炸……他(帕拉万)当时正在去省长办公室的路上。爆炸炸死这名地区长官,炸伤他的4名保镖。”

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德宣称,塔利班策划实施这起袭击。

伊追回九成遭贱卖电脑

据新华社电 伊拉克海关总署署长诺法勒·萨利姆29日说,海关拍卖一批美国援助的电脑是“照章办事”,这批电脑中的90%已经追回。

美国军方27日说,一批美国赠给伊拉克巴比伦省中小学生的电脑设备本月中旬遭伊拉克海关官员非法拍卖。这批电脑总价值190万美元,仅以4.57万美元卖出。

萨利姆说,按照规定,货物到达伊拉克90天内无人认领将依法处理,拍卖“合法”。海关5月19日从南部乌姆盖斯尔港得到一份清单,上面是到达伊拉克超过90天但无人认领的一批集装箱,清单上没有美军的货物。

“其中两个集装箱属于一家名为‘环球’的公司,但看不出它们的目的地是巴比伦省教育部门。”他说,这家公司直到8月22日才前来海关认领货物。

“南部地区海关取消成交协议,追回超过90%的货物。它们将被送回乌姆盖斯尔港,还给环球公司。”

不过,驻伊美军南部分支一名发言人告诉法新社记者,美方直到4月初才得到货运清单,知道存在这批电脑设备,准备把它们运往巴比伦省。然而,准备起运期间,伊拉克海关“宣布它们为无主货物,随后拍卖”。

驻伊美军南部分支指挥官文森特·布鲁克斯已要求调查这次“贱卖”。